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Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Sciacca della Scala. 

Sciacca della Scaia. P r e g o l ' o n o r e v o l e sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici a 
volermi dire perchè nel progetto di legge su 
le strade, dopo il n. 165 non siano stati ripor-
tati i fondi per la strada n. 166, cioè il com-
pletamento della provinciale Patti Randazzo, 
con la diramazione alla provinciale Mes-
sina-Marine per Montalbano. Questa strada è 
compresa nella tabella del bilancio per memo-
ria. Ciò significa che per il prossimo anno ci 
sono i fondi occorrenti con i residui. 

Però, la legge che discutiamo riguarda i 
fondi per un quinquennio e della strada n. 166 
non se ne parla, come se fosse abbandonata 
e non si dovesse continuare; mentre questa 
strada deve per obbligo costruirsi; e la pro-
vincia di Messina ha già in pronto i fondi. 
Sarò grato all'onorevole sotto-segretario di 
Stato se vorrà darmi uno schiarimento in 
proposito. 

Presidente. L'onorevole sotto-segretario di 
Stato ha facoltà di parlare. 

De Martino, sottosegretario di Stato pei lavori 
pubblici. L'onorevole Sciacca Della Scala può 
essere sicuro che la strada n. 166 iscritta 
per memoria ha una sufficiente dotazione di 
residui disponibili. Così pure all'onorevole 
Piccolo-Cubani do -assicurazioni che con lo 
stanziamento proposto e con i relativi resi-
dui disponibili la strada n. 165 potrà essere 
compiuta. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

Di Broglio, relatore. Posso dare una risposta 
che credo sodisfacente, anche all'onorevole 
Piccolo-Cupani. 

Egli fu giustamente impressionato per la 
esiguità della somma che è richiesta in ag-
giunta di quelle già stabilite nelle leggi pre-
cedenti per la costruzione della strada di 
Sant'Agata di Militello. Ma io posso tran-
quillarlo nel suo dubbio che questa somma 
possa bastare alla costruzione della strada, 
inquantochè, pei precedenti riparti, furono 
assegnate alla stessa strada altre 504 mila 
lire. Di questa somma 147 mila lire rappre-
sentano impegni assunti dall'amministrazione 
dei lavori pubblici; rimangono ancora da im-
pegnarsi 347 mila lire con le quali l'ammini-
strazione stessa crede di poter far fronte al-
l'esecuzione della rimanente opera. 

Aggiungo che la legge ha uno stanzia-

mento considerevole per spese casuali di tre 
milioni e tre quarti, e da questa somma com-
plessiva si possono eventualmente togliere 
quei fondi che mancassero per compiere al-
cune opere. 

Aggiungo un dato per l'onorevole Sciacca, 
che forse non dispiacerà a lui di conoscere, 
ed è che i residui passivi derivanti da pre-
cedenti riparti ascendono per la strada nu-
mero 166 alla somma rilevante di lire 467 mila 
delle quali soltanto 32,000 rappresentano im-
pegni dell'amministrazione, e 435,000 sono 
disponibili per lavori nuovi. 

Sciacca della Scala. Chiedo di p a r l a r e . 
Presidente. Non si può impegnare una di-

scussione! 
Sciacca della Scala. N o n si può p a r l a r e ? 
Presidente. D u e v o l t e , n o ! 
Sciacca della Scala. P e r u n a d i c h i a r a z i o n e ! 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Sciacca della Scala. L a d i c h i a r a z i o n e è 

questa; che io intendevo che fosse assicurato 
nel quinquennio il fondo per la costruzione 
di questa strada. 

L'onorevole sotto-segretario mi ha detto 
che c'erano i fondi pel bilancio corrente, ma 
a me questo non sarebbe bastato se l'onore-
vole relatore, con la sua cortesia, non mi 
avesse assicurato che i residui sono tali, per 
questa strada, cioè lire quattrocento trenta 
mila, da bastare alla intera costruzione. 

Ringrazio il relatore di questa spiega-
zione e prego i'onorevole sotto segretario a 
voler fare in modo, che se esistono difficoltà 
o progetti di varianti, si decida il tutto in 
brevissimo tempo e che sia completata al 
più presto questa strada, che le popolazioni 
aspettano da molto tempo. 

Piccolo-Cupani. Chiedo di parlare per una 
dichiarazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
PiccoSo-Cupani. Una parola di ringraziamento 

all'onorevole sotto-segretario di Stato e al-
l'onorevole relatore. Ilo fiducia che il G-o-
verno provvederà straordinariamente," come è 
sfato detto dall'onorevole relatore. 

Presidente. A questo pu ito mi pare sia 
giunto il momento dell'ordine del giorno del-
l'onorevole Della Rocca. 

Si tratta del capitolo 185 del bilancio. 
L'ordine del giorno è il seguente: 

« L i Camera convinta che l'onorevole mi-
nistro vorrà fare analoga proposta per la con-


